



9月16日,南京市人民政府办公厅印发了《关于全面深入做好中小学课后服务工作实施意见》(以下简称《实施意见》),对全市推进课后服务范围、时间、内容、人员及保障措施等提出了具体要求。

小学初中课后服务 南京这样实施

视觉中国供图

坚持自愿原则

确保课后服务两个全覆盖

今年秋季中小学全部返校开学第二周起,南京所有义务教育学校(含民办学校)将全面开展课后服务,确保全市所有小学、初中全覆盖,确保有需要的学生全覆盖。课后服务以解决家长后顾之忧、促进学生全面发展为出发点,坚持需求导向和学生、家长自愿原则。学校不得强制、拒绝学生参加课后服务。

用好各类资源

多举措提升课后服务品质

对于家长最为关心的课后服务质量问题,《实施意见》指出,各区要按照“一校一案”的要求,指导学校制定课后服务实施方案。学校要在指导学生自主完成作业基础上,对学习有困难的学生进行辅导与答疑,为学有余力的学生拓展学习空间。同时,学校将组织开展丰富

多彩的德育、体育、科普、艺术、劳动、阅读、影视欣赏等素质拓展活动。学校要增加户外运动时间,重视学生体质健康与视力保护,不得利用课后服务时间讲授新课。

《实施意见》明确,课后服务坚持以学校教师承担为主,也可积极争取退休教师、学生家长、高校优秀师生以及体育、艺术、科技等领域具备资质的社会专业人员、志愿服务人员。

完善保障机制

年生均财政补助不少于500元

《实施意见》明确了发改、财政、人社等相关部门的工作责任,对经费分担机制、教师的补助机制等均作出了规定。各区财政部门将按照参加课后服务的学生平均每人每年不少于500元标准设立专项资金,用于课后服务公用经费和人员补助等支出。

此外,各区和学校将进一步建立健全课后服务安全卫生等管理制度,确保学生人生安全。

来源:南京教育发布

课后服务问答

1.今年秋季学期,南京中小学课后服务从什么时候开始?

答:根据全市统一安排,今年秋季学期的课后服务将从中小学返校开学后的第二周开始。在以往全市小学开展课后服务(即“弹性离校”)的基础上,所有初中也将于本学期全面开展课后服务,确保全市所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。

2.学校提供的课后服务,最迟可以到几点?

答:按照相关规定,学校每个工作日都会提供课后服务。为与南京大部分职工下班时间相衔接,学校提供课后服务结束时间一般不早于18:00。对此后仍有特殊需要的学生,由家长或监护人提出申请,学校提供延时托管服务。有条件的初中,周一至周五可设晚自习(原则上不晚于20:30结束)。学生可根据自身需要和学校安排决定离校时间。

3.是不是所有的中小學生都必须参加课后服务?

答:课后服务是为有需求的学生、家庭解决实际困难而开设的一项服务。学校将会严格遵循学生、家长自愿原则,不强制也不拒绝学生参加课后服务。

课后服务一般按学期申请。返校开学第一周,学生监护人根据学校通知要求,按照学校安排和家庭实际需求选择参与的时间段,向学校提交书面申请。

4.学校提供的课后服务会有哪些内容?

答:丰富课后服务内容、提高课后服务质量,是今年秋季课后服务工作的重点目标。学校会根据学生年龄特点和教育规律,合理安排课后服务的时间及内容。一是指导学生自主完成作业,小学生课后作业一般在学校完成,初中生大部分课后作业尽量在学校完成。二是对学习有困难的学生安排答疑辅导,为学有余力的学生拓展学习空间,但学校不得利用课后服务时间讲

授新课。三是组织开展丰富多彩的德育、体育、科普、艺术、劳动、阅读、影视欣赏等素质拓展活动,会增加户外运动时间,提高学生体质健康。四是提供延时托管服务。

教育部门欢迎广大家长积极推介学校好做法、提出好建议,并会将这方面情况作为对学校课后服务工作评估的重要参考。邮箱地址:njkhfw@126.com。

5.学期中途如果退出,已收取的课后服务费退吗?

答:国家和省相关规定明确,根据课后服务性质,开展课后服务工作所需经费,采取财政补贴、收取服务性收费或代收费用等方式筹措。除家长缴费外,市区财政部门还将加大财政支持力度,切实落实学校课后服务经费保障责任。根据江苏省有关文件规定,课后服务费纳入政府定价范围,坚持成本补偿和非营利性原则,以学期为计费周期,收费标准为每生每学期300元,对建档立卡、低保等家庭经济困难学生实行减免。民办学校不再另行收取课后服务费。课后服务费由学校每学期初一次性收取。学期中途三个月以内(含三个月)退出的,退还50%课后服务费;学期中途超过三个月退出的,学校不退还课后服务费。

6.今年秋季学期,有的学校为什么会调整作息时间表?

答:根据教育部要求,小学上午上课时间一般不早于8:20,中学一般不早于8:00。各区各校可结合实际统筹安排作息时间表。根据部分人大代表、政协委员建议,考虑到更好保证小学生睡眠时间,本学期,有少数小学经区教育行政部门批准,将原先上午4节课与下午2节课的作息安排,调整为上午3节课与下午3节课。这一试点探索,也是省内不少学校的做法。对于部分因家庭特殊情况确需提前到校的学生,学校要安排老师做好值班看护,确保学生到校后的安全,请家长放心并进行监督。

来源:南京教育发布

城市治理公众委员调研红花街道 积极推动示范精品窗口建设

快报讯(通讯员 王训川)9月14日上午,“公众委员参与打造示范精品窗口,展示南部新城形象——公众委员进社区活动”在南京市秦淮区红花街道召开。此次活动由南京市城管局、秦淮区城管局、秦淮区红花街道联合筹办,南京市城管局公众联络处处长刘晓丽、秦淮区城管局副局长周小强、红花街道办事处主任刘峰,以及来自市、区、街道的十多名城市治理公众委员参加了活动。

红花街道南部新城片区共有苏家桥路、佳营路、汇景北路、汇康路、校场大道等5条道路,涵盖2个商品房小区、2个商业综合体及120余家沿街店面。活动中,公众委员对红花街道“精品街巷创建”情况进行了调研。

街道工委、办事处坚持把精品街巷创建作为提高城市管理水平、提升区域形象品质的重要举措,以新城片区为重点,集中力量,精心打造,由点及面、整体推进,取得阶段性成效。

一是在工作定位上坚持高标准。街道成立了以工委书记、办事

处主任为双组长的创建工作领导小组,公众委员积极参与,按照“一流形象、一流品质、一流管理”的目标定位,聚力打造一流精品街巷。

二是在工作组织上抓好资源整合。街道认真落实“1+10”工作机制,着力发挥“穿针引线”作用,协调整合各方力量,从而形成强大创建合力。

三是在工作重点上注重文化氛围营造。创建过程中,城市治理公众委员积极建言献策,将特色文化和红色文化融入整治提升工作中,打造有特色、有文化、有内涵的精品街巷。

四是在工作机制上突出常态长效,积极推行“绿、黄、红”分级管理机制。

五是在工作保障上注重依法治理。

调研结束后,公众委员们观摩了红花街道双龙科技产业园区,观看了街道“推进城市精细化管理 落实门前三包责任制”工作视频。在座谈会上,公众委员们对如何提升城市精细化管理积极发表观点。

乘公交地铁有优惠

100万份绿色出行红包快来抢!



快报讯(记者 徐红艳)9月是绿色出行惠民月,这里有份南京专属支付宝绿色出行红包,你领到了吗?

现在出门坐地铁、公交不用带卡和现金,一部手机就能搞定,最近还领到了南京的出行红包!近期不少南京市民发现,上支付宝搜“南京绿色出行”,能领到地铁出行的红包折扣。

今年9月,在南京市委网信办、南京市交通运输局、南京市生态环境局的指导下,南京地铁、南京公交集团联合支付宝发起南京市首个“绿色出行惠民月”,市民不仅可以领取绿色出行券,还可以通过为南京市公益林线上浇水种真树,参与绿色、低碳、环保出行。

今年,南京全面启动绿色出行城市创建工作,除了不断优化公交线路和改造车站站台外,也开展了多项“绿色出行”活动引导市民选择公共交通,降低小汽车

通行总量,从而提升城市绿色出行水平,让绿色出行成为一种习惯。

9月15日~10月15日期间,南京市上支付宝App搜索“南京绿色出行”,即可免费领取10元绿色出行券。此次绿色出行券可分10次在地铁或公交使用,用支付宝刷码乘车时可自动抵扣。消费券总计100万份,每人可领1次,仅限南京地区使用。

目前“南京市公益林”已在支付宝上线,用户在首页搜索“南京市公益林”进入专属页面,就可以用日常绿色出行收集的“能量”为“南京市公益林”浇水,而蚂蚁森林将联合公益机构在生态亟需修复的地区绿化造林。

在参与环保行动的同时还有福利可以拿,千万别错过啦!记得也要分享给你的家人和朋友们,让我们大家一起助力环保、绿色出行。

